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 «La scienza può aiutarci a costruire un futuro desiderabile. Anzi, le conoscenze scientifiche sono mattoni indispensabili per erigere questo edificio. Ma […] è d’obbligo sciogliere il nodo decisivo del valore da dare alla conoscenza. […]Per costruire il futuro coi mattoni della scienza occorre dunque (ri)associare al valore di mercato della conoscenza altri valori: i valori dello sviluppo umano.» Pietro Greco  7 luglio 2001

Appuntamento a  Pescara per la quinta edizione di “Scienza under 18”, la rassegna di comunicazione scientifica che dal 2009 anima la città con una serie di eventi destinati a studenti e cittadinanza. Obiettivo principale è portare la scienza “in piazza” e coinvolgere soprattutto i giovani e le scuole.  A promuovere l’iniziativa è – appunto – l’Associazione Su18 pescara con il patrocinio del Comune di Pescara,  che annovera fra i suoi partner, le principali istituzioni locali , Università ,fondazione ARIA,  associazioni,  scuole del comune, provincia e regione . Scienza under 18 è nata (nel 1997 a Milano ed a Pescara è arrivata nel 2008) per trovare la soluzione ad un problema: come dare agli studenti un ruolo da protagonisti e uno spazio in cui poter comunicare i lavori scientifici (tavolo della comunicazione) realizzati a scuola (tavolo della didattica) durante l'anno scolastico. Su18 si fonda sulla convinzione che la scienza è “sapere comunicato”, quindi ,dare spazio "scientifico" agli studenti per : mettere in comune esperienze diverse, far incontrare alunni e docenti di scuole diverse.

 La manifestazione finale , che si tiene nel mese di maggio in tutte le sedi nazionali (12 ad oggi),rappresenta  un viaggio nell’universo delle tematiche scientifiche: dalla medicina alla genetica, dalla chimica alla biologia, dalla fisica all’astrofisica passando per robotica e informatica senza però dimenticare una tematica fondamentale per il mondo di oggi: la sostenibilità ambientale, l’ambiente si può definire “banca delle conoscenze”. Una intera zona del Parco sarà dedicata alle energie sostenibili e molti lavori sono dedicati al rispetto dell’ambiente . Quello della salute della Terra è stato ed è per Su18 Pescara una delle mission fondamentali.  Come ogni anno si rinnova la preziosa collaborazione dell’evento con le scuole che propongono laboratori  didattici ideati e spiegati dagli studenti. i progetti saranno presentati sotto diverse modalità: Exhibit - progetti interattivi - Sezione multimediale- Fotografia scientifica- Mostre scientifiche – Robotica - Giornalismo scientifico.

Quest’anno la manifestazione sarà arricchite dalla  presenza del Museo delle Genti d’Abruzzo con uno stand interattivo.

 Per vari  giorni, da mercoledì  8 maggio 2013 all’inizio di giugno  saranno molti gli eventi che rendono questa  una manifestazione di grandi scoperte, incontri ed emozioni: conferenze, tavole rotonde,  mostre, laboratori interattivi, spettacoli e molto altro fanno di questa manifestazione  uno degli appuntamenti più attesi in cui gli studenti delle scuole della città, provincia                   sono i protagonisti . Diverse le  iniziative tra cui Scatti di scienza, Paola Catapano del CERN di Ginevra, e Patrizio Roversi di Turisti per caso,”l’orto in città”, “le Caretta caretta  riportate in mare… contribuiscono a renderlo ancora più ricco e speciale.

Entusiasta negli anni è stata la risposta del pubblico, 

L’alta competenza degli ospiti unita alla semplicità delle parole, delle spiegazioni hanno fanno  si che il mondo della scienza così lontano e a volte ostico diventi un luogo d’incontro tra i cittadini e gli studiosi creando momenti di ascolto ma anche di dibattito che portano a far sentire  gli spettatori coinvolti e protagonisti. 

Entusiastici i commenti del sindaco Luigi Albore Mascia  che afferma: “la nostra città ha ancora una volta l’onore di diventare centro della comunicazione scientifica. Ogni edizione della manifestazione si è via via arricchita di appuntamenti e tutti i protagonisti del mondo scientifico hanno accettato con entusiasmo di partecipare (…)Non mi resta che augurare un grande successo alla quinta edizione  di Scienza under 18 Pescara”.
Il programma completo e ulteriori informazioni potranno essere reperite su Facebook alla pagina su18pescara IV edizione , sito www.rossettimazzinipescara.it area scienza under 18.
Direzione scientifica  ed organizzativa : Carla Antonioli  in collaborazione  con Maria Cristina  Prosperi , Maria Francesca De Cecco  e lo staff di Su18Pescara per l’Abruzzo
Si ringraziano per il  contribuito  nell’ organizzazione  della manifestazione :
ICPE3(Dirigente Maria Rosaria Colangelo), LAAD (dott. Gianni Cordova), ANFFAS Pescara(Maria Pia Di Sabatino), Liceo Scientifico “L. Da Vinci”(Dirigente Giuliano Bocchia), Comune di Pescara (nella persona dell’Assessore Gianni Santilli), Museo delle Genti d’Abruzzo (Dott. Ermanno De Pompeis)

Tutti i docenti e i dirigenti delle scuole espositrici .Tutti coloro che parteciperanno alla manifestazione.. 
Il programma completo e ulteriori informazioni potranno essere reperite su Facebook , Sul sito pescara.scienzaunder18.net o scrivendo a su18pescara@libero.it, carlaantonioli@virgilio.it ,crispro1953@libero.it.   
  La coordinatrice SCIENTIFICA Su 18 PESCARA                                                                                                                           CARLA ANTONIOLI
